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Pronalazak se odnosi na izradu betonskih 
konstrukcija (zidova, tavanica i f. d. naro
čilo pri brzom podizanju manjih i srednjih 
stanova) i predmet su mu spojni članovi 
za opiate, koje su potrebne pri nabijanju 
ili nalivanju betona. Dosad su se pojedi- 
načni elementi ovih opiata gradili od da- 
saka, koje su vezivane pomoču eksera, 
gvozdenih pijavica ili torne slično. Opiata 
je čvrstom vezom dasaka pravljena uvek 
tako da odgovara dimenzijama betonske 
konstrukcije, koja se je gradila. Usled ovo- 
ga trošen je vrlo mnogo skupoceni drveni 
material, koji se je ograničeno puta mogao 
iskoriščavati. Po pronalasku upotrebljuju 
se za izradu opiate tako isto daske — moguč- 
no je iskoristiti za dosedanje opiate upo- 
trebljavani material — koje se u cilju uštede 
materiala i radi češčeg iskoriščenja ne ve- 
zuju međusobno, več se spajaju letvama 
koje su n. pr. klinovima, zavrtnjima i torne 
slično, vezane tako da se mogu odvajati, 
kao i rasporedom zglobova tako da se 
može izvuči svaka daska ili drugi eleme- 
nat po izvršenom nabijanju ili nalivanju 
proizvoljno visokog sloja. Sa ovom opia
tom se gradi betonska konstrukcija u vidu 
slojeva, koji jedan u drugi ulaze, tako da 
se daske prema izradi zida i t. d. okreču, 
da bi služile za opiatu prvom idučem slo
ju. D^bljina zida određuje se pomoču u- 
metnutih jezgra, oblika kalema, koja drže 
strane na izvesnom odstojanju jednu od dru
ge. Na uglovima se pojedinačni elementi 
vezuju letvama odgovarajučeg ugaonog po
ložaja.

Važi od 1. marta 1926.

Načrt pokazuje jedan oblik izzvođenja 
pronalaska.

Sl. 1 i 2 pokazuju dasku u izgledu spre- 
da i vertikalnom preseku.

Sl. 3 su više međusobno povezane 
daske.

Sl. 4 je vertikalan presek kroz opiatu 
načinjenu od ovih dasaka.

Sl. 5 pokazuje vezu između dve obližnje 
daske u šematičkoj skici.

Sl. 5a je horizontalan presek jedne veze 
na uglu.

Sl. 6 prestavlja jedno jezgro u izgledu, 
vertikalnom preseku i horizontalnom uzduž- 
nom preseku.

Opiata se sastoji od dasaka 1 proizvolj- 
ne dužine i širine, koje su mogle služiti i 
za opiatu po dosadanjem načinu. Po pro
nalasku se učvrščuju na poprečnim i uzduž- 
nim ivicama dasaka 4, vertikalno na njiho- 
vu ravan, rebra, koja strče napolje, koja 
su obično ugaona gvožđa 2, 3, koja se pri 
sklopljenom položaju opiate (sl. 3) vezuju 
klinovima ili sličnim oruđima, ali tako da 
se mogu razdvajati. Uglovi dasaka 1 i kra
jev! ugaonika 2, 3, zakošeni su ili na koji 
drugi način odsečeni, tako da se između 
susednih dasaka stvaraju otvori 5 (sl. 3). 
Ovi otvori služe za provlačenje pločica ili 
slapova 6, kojima je cilj, da kalemasta jez
gra 7 drže u željenom položaju. Kalemi 7 
osiguravaju odstojanje dasaka, koje uslov- 
Ijava debljinu zida, (sl. 4). Kalemasta izra- 
da jezgra 7 ima tu dobro stranu, što se 
flanšama kalema bobija bolje naleganje i 
time največa čvrstoča opiate. Da bi se
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mogle upotrebiti pločice 6 za kaleme 7 
raznih dužina odns. za razne jačine zidova, 
njihovi su krajevi snabdeveni sa nekoliko 
oivora (sl. 6). Kroz otvore 8 provlače se 
klipovi 9 (sl. 4). Time su kalemi utvrđeni 
i obezbeđeno odstojanje ploča 1, između 
koji se sipa beton ili nabija.

Po dva obližnja reda dasaka 1 vezuju 
se člankasto. Za tu svrhu flanše ugaonika 
2, koje su vertikalne na ravan dasaka, ima- 
ju na odgovarajučim mestima otvore 10. 
Otvori dveju obližnjih dasaka vezani su 
zglobovima 11.

Prema ovoj konstrukciji može se svaki 
red dasaka, n. pr. u sl. 4 najdenji red, čim 
se između istog uliveni ili nabiveni beton 
stvrdne i izvade klinovi 9, okrenuti oko o- 
slonca dotičnog zgloba 11 i vezati iznad 
drugog reda dasaka klinovima 9, kao što 
je to tačkasto pokazano u sl. 4. Pre toga 
gornji, sad donji red dasaka podupire se 
u svom položaju kalemima 6, koji su čvr
sto vezani u betonu. Na ovaj način moguč- 
no je, da se betonska konstrukcija gradi 
parče po parče upotrebljujuči malo mate
riala, koji se mnogo puta ponovo može is- 
koristiti.

Da bi se mogli različito široki (visoki) 
redovi dasaka upotrebljavati, načinjeni su 
zglobovi 11 iz dva teleskopsko pomerljiva 
dela. Pomerljivost i čvrsta veza delova čla- 
naka obezbeđuje se prorezima 12 i zavrt- 
njima 13.

Pronalazak se ne ograničava samo na 
izradu zidova, pri izradi tavanice privreme- 
no se podupiru dalje daskekakvom drvenom 
skelom. 1 konstruktivne pojedinosti mogu 
se menjati u okviru pronalaska. Tako se 
mogu n. pr. mesto klinova 4 i 9 upotrebiti 
zavrtnji. Teleskopska konstrukcija zglobova

može ne biti ista sa pokazanem; delovi 
zglobova mogu biti u preseku ravni, obli
ka U, T, dvojno T, šuplji i t. d. Na mesto 
dasaka mogu se upotrebiti limane table 
sa prikovanim, zavarenim ili na drugi na
čin utvrđenim ugaonicama. U ovom sluču- 
ju je mogučno, da se prvo rebra 2, 3 na
čine iz limanih ploča n. pr. savijanjem.

Patentni zahtevi:

1. Spojni članovi za opiate, koje služe 
za izradu betonskih konstrukcija, naznače
ni time, što su na ivicama dasaka utvrđe- 
na vertikalno strčeča rebra (prvenstveno u 
obliku ugaonih gvožđa), koja su s jedne 
sfrane snabdevena sredstvima za čvrstu ali 
razdvojnu vezu susednih dasaka (n. pr. kli
novi, zavrtnji ili torne slično) a s druge 
strane vezani su zglobovima tako, da se 
svaka pojedinačna daska, kao i svi slože- 
ni redovi dasaka mogu okretati oko sused- 
ne daske ili susedni redovi u ravni opiate.

2. Uređenje po zahtevu 1, naznačeno ka- 
lemastim jezgrom, koje obezbeduje odsto
janje dasaka opiate.

3. Uređenje po zahtevima 1 i 2, nazna
čeno time, što kroz jezgra (7) provučeni i 
klinovima (9) obezbeđeni štapovi, ploče ili 
torne slično (6) imaju više otvora (8) za 
kanale (9) na svojim krajevima, da bi se 
ti štapovi, ploče ili torne slično (6) mogli 
upotrebiti za kanale raznih dužina.

4. Uređenje po zahtevima 1—3, nazna
čeno time, što su zglobovi (11), koji vezu
ju daske (1), načinjeni tako da se teles
kopski mogu menjati u svojoj dužini.

5. Uređenje po zahtevima 1—4, naznače
no time, što se elementi (1) sastoje iz lima 
i rebra (2, 3,) načinjena od istih.
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